

Цифровые дивиденды единого информационного пространства (Часть 1)

Данильченко А. В., Якушенко К. В.

Белорусский национальный технический университет

В современных условиях существования стран и формирования интеграционных группировок явно ощущается необходимость трансформации (перестройки) экономики в русло применения определенных механизмов взаимодействия, основанных на использовании цифровой инфраструктуры. Так называемая «оцифровка экономики» предстает как некая новая модель экономического развития, самоорганизации общества, основным процессом в которой становится выработка информации и знаний.

Вместе с тем, цифровая трансформация экономики требует значительных издержек, и вряд ли в полной мере может быть осуществима повсеместно на необходимом качественном уровне (несмотря на это, некоторые страны, в частности Израиль, Сингапур, Великобритания, заявили о собственной специализации развития по «оцифровке» экономики).

Некоторыми достаточными возможностями такой трансформации обладают интеграционные группировки, а также возможность создания единого информационного пространства. Единое информационное пространство интеграционной группировки представляет собой систему взаимодействий в институциональной среде интеграционной группировки между акторами, реализующими свои экономические интересы, направленные на возможные результаты совместной/конкурентной деятельности, представленной в виде совокупных экономических отношений, выраженных во взаимодействии субъектов на информационном рынке и их сетевых экономических отношений по поводу поиска, производства, распределения, обмена, потребления, координации и защиты информационных сигналов в процессе хозяйственной деятельности. Важным условием создания единого информационного пространства становится развитие цифровой экономики, цифровой сферы, а в дальнейшем, и всего цифрового пространства как составного элемента.